

уже и то письмо сочинено и подтверждено, которое помянутые Кантоны въ послѣднемъ собраніи въ Арау опредѣлили о семъ къ Французскому Посланнику послать.

Изъ Варшавы отъ 5 дня февраля.
 1 дня сего мѣсяца пришли всѣ, а особливо Сауонскіе подданные здѣсь въ превеликую печаль, какъ отъ двора сіе не чаянное извѣстіе получено, что Его Величество всемилоствившии нашъ Король отъ имѣшенія на лѣвой ногѣ болѣзни, которую Его Величество будучи сюды получалъ, въ 10 часу по утру въ 64 году своей хотя довольно но еще долге желанной старости преставился. Подлиннишии обстоятельство сего ябло важнаго смертнаго случая суть слѣдующія: Какъ Его Королевское Величество блаженныя памяти почювствовалъ, что болѣзнь на его поврежденной лѣвой ногѣ въ такую силу пришла, что самъ онъ о своемъ выздоровленіи сомнѣвался, то онъ тогожь часа своего духовнаго отца къ себѣ призвать велѣлъ, при котораго пришествіи онъ съ великимъ покаяніемъ къ смертному концу готовился и онато съ толь удивительнымъ великодушіемъ и шерибіиѣмъ ожидалъ, что всѣ при томъ бывшіе по его рѣчамъ и движенію тѣла ни какой особливо прѣмѣны въ немъ присмотрѣть не могли. Не за долго передъ своею кончиною повелѣлъ Его Величество своему вѣрному Каммердѣнеру Петру Аву-

спу, родомъ Калмыку, котораго ему прежде отъ Россійскаго Императора блаженныя памяти Петра Великаго подаренъ былъ, у себя постели завѣсѣ закрыть. Какъ съ полчаса по томъ оныи завѣсѣ опять открыли, то нашли что Его Величество на лѣвомъ боку уже мертвъ лежалъ. Его тѣло томъ часѣ вскрыто и балсамомъ вымазано, а по томъ въ замокъ республіки перенесено, и тамъ для смотрѣнія на шесть недѣль выставлено. По прошествіи сего времени имѣеть оно въ Королевское кладбище въ Краковѣ отвезено быть. Къ новому Курфирсту Сауонскому отправленъ тогожь часа курьеръ, за которымъ на другой день, для учиненія Его Свѣтлости о всемъ словеснаго извѣстія, придворныи Казначей Мушѣиски послѣдовалъ. Также и сама республіка намѣрена сего ради въ Дрезденъ и къ другимъ дворамъ обыкновенное посольство отправить. Между тѣмъ Прѣмась Регнѣ, по силѣ своихъ правъ, правительство до времени уже принялъ, а изряднымъ учрежденіемъ Короннаго Маршала Мѣшецкаго все въ тихомъ спокоествѣ состоитъ. Также къ 1 числу будущаго Маія мѣсяца уже новыми государственными свѣдѣнъ назначенъ, на которомъ день избранія новаго Короля опредѣленъ быть имѣеть. Въ прочемъ довольно выхвалить не возможно, съ какою учтивостію и вспоможеніемъ оставшіеся Сауонскіе служители сего Короля отъ республіки содержатся.